

卡拉奇国际机场发生袭击事件

巴基斯坦塔利班承认袭击是其所为

新华社伊斯兰堡6月9日电 (记者 陈鹏)据巴基斯坦媒体9日报道,巴基斯坦塔利班宣称该组织制造了8日深夜袭击卡拉奇真纳国际机场事件,已有包括10名武装分子在内的29人在这次袭击中丧生。

巴基斯坦塔利班发言人夏希杜拉·沙希德对媒体表示,该组织实施了这一袭击,以报复去年11月美军无人机炸死该组织前首领哈基穆拉·马哈苏德。

沙希德称,这次袭击也“是对巴军方未经宣布的行动的反应”,威胁“将在未来继续展开类似袭击”。巴军方近期对武装分子在北瓦济里斯坦地区的多个据点进行空袭,打死数十名武装分子。

卡拉奇机场袭击事件发生在当地时间8月23时20分左右,10名武装分子身着机场安全部队制服潜入机场,随后向安全人员投掷手榴弹并开火。巴基斯坦军方发言人9日说,经过军方、机场安全部队和警方5小时的联合行动,10名武装分子已被全部击毙。

另据巴基斯坦媒体报道,卡拉奇真纳国际机场9日再次传出密集交火声,巴安全部队继续在现场展开搜索行动。

来自医院方面的消息说,除10名武装分子被击毙外,另有19人在此次事件中死亡,其中包括9名机场安全部队人员、1名警察和1名准军事部队成员。23人在袭击中受伤,伤者多为安全人员。



日本学者批安倍政权刻意制造地区紧张

新华社东京6月9日电 (记者 冯武勇 刘秀玲) 日本知名学者9日举行报告会,批评安倍政府解禁集体自卫权的手法和安保政策方向助长地区紧张局势。

数十名知名学者组成的“立宪民主之会”当天在国会内举行报告会,发表了对安倍安保政策的评估意见。“立宪民主之会”共同代表、法政大学教授山口二郎指出,安倍试图通过修改宪法解释解禁集体自卫权的手法存在四个问题。一是与立宪主义背道而驰,这样下去日本不配称为“法治国家”;二是安倍设想的行使集体自卫权从军事上来说都是纸上谈兵,不仅不能保护国民生命安全,反而会让日本更不安全;三是所谓“必要最小限度”行使集体自卫权的说法是欺瞒,一旦发动集体自卫权根本没有“刹车”可言;四是在与邻国关系中片面突出对抗,只会助长亚太地区的紧张局势。

立教大学教授西谷修指出,安倍修改宪法解释解禁集体自卫权的手法,不仅动摇了日本国家体制基本架构,也会让日本多年来累积的国际信誉丧失殆尽。安倍口口声声要保护国民的生命和安全,却对眼前重大的福

岛核事故善后问题视若无睹,企图通过制造“外敌”来转移视线,逃避政府真正应该承担的责任。他说,在国外,连美国对冲基金经理都称安倍是亚洲最危险的人物,安倍一心制造紧张,不愿做出任何对话努力,他干得越起劲,日本的国际环境就越恶化。

上智大学政治学者中野晃一指出,安倍所谓“积极和平主义”及其身边智囊的理论逻辑是“日本越武装,世界越安全”,这是痴人说梦的武力遏制论。

东京大学教授小森阳一认为,在试图解禁集体自卫权的过程中,安倍政权的手法不仅侮辱和欺骗了执政盟党公明党,也侮辱了日本战后形成的立宪主义和日本国民。

“立宪民主之会”成立于今年4月,有以大学教授为主的60多名知名宪法、政治、人文学者加入。该团体在成立宗旨中指出,安倍首相在赢得众议院和参议院选举后,出现为所欲为的“全能”错觉,不仅让日本立宪民主主义出现危机,也导致日本自我孤立于国际社会。参与学者们希望能唤起更多日本民众认清和警惕安倍所作所为,阻止安倍政权继续“暴走”。

利比亚最高法院裁定 马蒂格当选总理的选举违宪

新华社的黎波里6月9日电 (记者 陈向阳 张远) 利比亚最高法院9日裁定,有关艾哈迈德·马蒂格5月4日当选利比亚临时政府总理的选举违宪。阿卜杜拉·萨尼因此将继续留任利临时政府总理。

利最高法院列举了选举过程中存在诸多不合法行为,认为利国民议会举行的这场选举违宪。

当地媒体援引马蒂格的律师的话说,马蒂格将就最高法院的这一裁定提出上诉。

在宗教势力的支持下,马蒂格5月4日经利国民议会投票当选临时政府新总理。马蒂格的当选存在一定争议,一开始他只获得113张赞成票,未达到当选总理所需的120票。议会在短暂休会后重新投票,马蒂格又获得8张赞成票。最终,马蒂格共获得121张赞成票。虽然国民议会第一副议长哈瓦米

认为选举过程存在争议,马蒂格当选不合法,但国民议会议长萨赫明最终签署决议,确认马蒂格当选总理有效。5月8日,利比亚司法部下设的一个部门认定,国民议会任命马蒂格为临时政府总理不合法。

5月25日,利国民议会投票通过马蒂格提交的内阁名单。次日晚,在萨赫明的见证下,马蒂格领导的利比亚新临时政府宣誓就职。但即将卸任的利临时政府总理萨尼拒绝向马蒂格移交权力,并要求最高法院对马蒂格当选总理的选举是否有效作出裁决。6月2日,支持马蒂格的武装人员接管了利比亚总理府,马蒂格同日在总理府举行首次内阁会议,并宣布由其领导的新临时政府正式就职。而萨尼6月3日召开记者会表示,他的政府仍在负责国家的日常管理。

以色列限制赦免获刑的恐怖分子

新华社耶路撒冷6月8日电 (记者 孟博) 以色列总理办公室8日发布的一份声明称,以色列内阁部长当天投票通过了一项法案,以限制赦免已被以色列法院判处有罪的恐怖分子。

在8日的投票中,共有15位部长投票赞成该法案,6位部长投了反对票。该法案规定:法院有权决定,在特定条件下,总统不能行使赦免或减刑的权力。该法案附属条款称,这项立法是为了阻止恐怖分子对以色列进行恐怖袭击,因为一旦恐怖分子提前获释,无疑会纵容恐怖主义行为,从而有损法律的权威性。

以色列总统虽是没有多少实权的职位,但是法律规定总统可以行使赦免权。

这项法案获得内阁部长投票通过后,还需要以色列议会表决通过。

去年7月,以色列同意分4批释放104名巴勒斯坦在押人员。前3批共78人都顺利获释。但以色列右翼政党认为最后一批等待释放的在押人员中有拥有以色列国籍的巴勒斯坦人,这些人不应该得到赦免。在右翼政党压力下,以色列政府最终拒绝释放最后一批巴勒斯坦在押人员,这也成为导致巴以和谈未果的一个直接原因。

阿富汗塔利班袭击北约后勤补给设施

新华社喀布尔6月9日电 (记者 陈汉斌 仇博) 阿富汗安全人员9日说,一伙武装人员8日夜间袭击了位于阿东部楠格哈尔省的一处北约驻阿部队后勤补给设施,造成一名阿富汗警察死亡。

一位不愿透露姓名的安全人员9日对新华社记者说,一名袭击者8日夜间在楠格哈尔省首府贾拉拉巴德一个北约后勤补给设施入口处引爆汽车炸弹,另外两名袭击者趁乱攻入该设施,并引爆约25辆补给卡车。

这名安全人员说,安全部队随后与两名

武装分子交火并将其全部击毙,一名警察在交火中丧生。事发时,该设施内没有外国士兵驻扎。

阿富汗塔利班随后宣称制造了这起袭击事件。

阿富汗塔利班5月10日发表声明说,将发动针对外国机构和本国政府的“春季攻势”,所有外国部队、帮助外国人的阿富汗人均为打击目标,阿政府高级官员、安全人员、法官等也是袭击对象。



保加利亚:庆祝玫瑰节

6月8日,在保加利亚卡赞勒克市郊玫瑰园,“玫瑰姑娘”抛撒玫瑰花瓣,欢迎游客。

当天,位于保加利亚“玫瑰谷”地区的卡赞勒克市庆祝一年一度的玫瑰节。玫瑰节是卡赞勒克最盛大的节日,一般在6月份的第一个周末举行,届时会举办包括玫瑰采摘、歌舞表演、全市大游行和“玫瑰皇后”评选等一系列活动。

新华社记者 陈航 摄